

B₁

周口晚报

周口日报社主办
每周二出版(总第45期)
广告热线:8599345

旅游周刊

LUYOU ZHOUKAN

星期二
2011年6月21日
农历辛卯年五月二十

本版编辑 宋风

“红色商机”令人惊叹

专家:红色旅游市场仍面临四大挑战



游客在延安杨家岭周恩来故居参观

新华社北京6月20日专电(记者金小茜、舒静)“未来5年至10年间,红色旅游市场还会催生出令人惊叹的‘红色商机’”。尽管看好市场潜力,业内专家认为,红色旅游要实现可持续健康发展,正面临四大挑战。

据了解,随着《2004—2010年全国红色旅游发展规划纲要》的实施,红色旅游产业得到迅猛发展。六年来,红色旅游共接待游客13.5亿人次,接待游客数年均增长20.4%,已占国内旅游人数的五分之一。

“我国红色旅游产业发展的市场基础良好,结合我国大众化旅游特征来看,红色旅游正处于快速发展阶段,潜力巨大。”中国旅游研究

院院长戴斌说,但红色旅游产业实现可持续健康发展正面临四大挑战。

一是如何处理红色旅游的公益性目标和商业化操作之间的关系。戴斌认为,少数景点在开发中出现城镇化、商业化倾向,而发展红色旅游是要让国民接受革命传统教育,其目标具有公益性。应考虑更多地免费开放各类红色旅游景区、景点。

二是如何处理红色旅游的革命教育功能与旅游功能的关系。如今,在一些红色景区,“观看展览—化妆拍照—欣赏节目—品尝饭菜”的固定套路,由于内涵挖掘不够,不能“寓教于游”,让游客感到“不过瘾”。广东金融学院休闲产业与高端服务

业研究中心主任卿前龙说,一些景区对红色旅游的认识过于片面,在景点开发上生硬强调革命教育功能,却忽视了旅游功能,对其核心旅游吸引物的旅游功能挖掘不够,游客无法主动参与和体验。

三是如何处理红色旅游的吸引力与旅游产品的丰富度之间的关系。“一张桌子一条凳,两块床板一盏灯,游客进门就转身”“一组故事+一个纪念馆+几件道具”……千篇一律、千人一面,红色旅游产品同质化严重,缺乏厚重历史感和深刻的文化内涵,让人“过目即忘”。专家认为,我国革命遗址资源丰富,须注重挖掘内涵,完善旅游产品体系。

四是解决客源市场的延续性问题。“80”后“90”后的年青一代日渐成为旅游市场的“新生力量”,卿前龙表示,要注重青少年市场的开发,只有让更多的年轻人自发参与,才能促进红色旅游实现可持续发展。

据预测,到2015年,全国红色旅游年出行人数将突破8亿人次、年均增长15%,占国内旅游总人次的比例提高到四分之一;综合收入突破2000亿元,年均增长10%。

业界专家认为,未来5年至10年间,红色旅游市场还会催生出令人惊叹的“红色商机”,庞大的市场有待进一步挖掘,应按照旅游经济运行规律发展红色旅游,推进红色旅游内容形式、方法手段创新,增加红色旅游的吸引力,不断拓展产业发展空间。

老君山 + 追梦谷 两日游
真情回馈:6月21日—6月27日期间高考考生持准考证携父母到景区游览,三门票全免
景区本周天气:晴,12°C-24°C,清凉,适宜避暑休闲
咨询热线:七一路:8261678 人民路:8200800 自驾游线路:周口—宁洛高速—郑尧高速—鲁山—车村—合峪—老君山景区

河南省老君山生态旅游开发有限公司
电话:0379-66838888
网址:www.laogushan.com
各大旅行社均可报名!

红旗渠·天平山景区
红旗渠,一个时代的象征,一段人类改造自然的传奇。这里不仅有悬崖峭壁的雄壮,更有青山绿水的秀美。峭壁、悬河、奇洞、幽潭;天桥、冲浪,相约红旗渠,定会带给您心灵的震撼和视觉的冲击!
天平山,位于北雄风光最胜处的太行山上。这里你体验到的是一步一震撼,三步一惊,五步一潭,五连瀑、珠连瀑等山水景观,潭瀑相连,是绝对的“胶片杀手”级景区。
红旗渠+天平山 二日游 380元 当地各旅行社均可咨询报名
咨询电话:8225288 15039466999 红旗渠0372-6811466 天平山0372-6868086

行游“雪域江南”

旅游推荐地:
林芝

芝地区。山坡上尽是灌木林和漫山遍野的格桑花。汽车在尼洋河岸边行驶,沿河两岸田野里,金黄的油菜花在和煦的夏风中卷起金色的波浪。放眼眺望远方,山峰白雪皑皑,山坡郁郁葱葱,山沟潺潺流水,美不胜收,“雪域江南”绝非浪得虚名。

巴松错是林芝地区的精华景点,有“西藏的小瑞士”之美誉。巴松错位于巴河上游的高峡深谷里,景区集雪山、湖泊、森林、瀑布牧场、文物古迹、名胜古刹为一体。此外,顺着水路还可以来到湖中岛屿扎西岛,小岛上唐代建筑“错宗工巴寺”,是西藏有名的红教宁玛派寺庙,建于唐代末年,距今已有1500多年的历史了。

旅游贴士:林芝地区的风味饮食除沿袭西藏的传统风味外,如青稞酒、糌粑、酥油和酥油茶等,还有一些少数民族的特色食品。

推荐线路:青藏铁路、青海湖、拉萨、纳木错、林芝雅鲁藏布大峡谷。(邓韵珊)

南京中山陵即将重新开放

6月19日,游人在南京中山陵“天下为公”陵门前游览。

当日,于6月1日开始的南京中山陵维护保养工作基本结束,关闭部分即将对公众开放。据了解,为纪念辛亥革命百年,南京中山陵自6月1日开始,关闭“天下为公”陵门,对陵门、碑亭内部、石台阶及两侧栏杆、祭堂、墓室等文物本体实施维护保养。

新华社发(王新 摄)



二郎山亲水狂欢节活动异彩纷呈



本报讯 6月18日二郎山第一届亲水狂欢节盛大开幕,来自山东菏泽、安徽阜阳等全国各地的旅游团队和“洛阳中旅、古城广告公司联合组织的万人旅游团”、“丰田驰俱乐部中部汽车网”组织的618辆自驾车及豪华大巴、中巴、商务车络绎不绝地进入景区,三个停车场爆满。

二郎山景区与闻名遐迩的石漫滩水库山水相连,有自然人文景观126

处,湖光山色美不胜收。为展示舞钢市“北国小江南”的秀美景色,丰富二郎山景区文化内涵,在盛夏酷暑为众多新老合作伙伴“送清凉”。

游客们除了登二郎山览秀美独特的自然风光外,还兴致勃勃地参与到龙舟竞渡、竹筏漂流、傣族泼水狂欢等六项大型免费活动项目之中。曾在中央电视台科教频道播出的全国知名驯鸟大师的鸟艺表演妙趣横生,让人忍俊不禁。巍然屹立的治淮第一坝、奇石馆内珍奇的藏品及流光溢彩、千姿百态的亚洲规模最大的水灯展、大型音乐喷泉、水幕电影等异彩纷呈,使游客目不暇接、流连忘返。仅18日、19日,二郎山亲水狂欢节就接待了省内外游客五万多人。

(刘威)